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A szabadelvű Bánffy-minisz- 
térium.

Debreczen, január 22.
A legőszintébb lelkesedéssel, a leg- 

szivélyesebb helyesléssel fogadták a sza­
badelvű párt gyűlésében B á n f f y Dezső 
báró uj miniszterelnök nyilatkozatait. Az 
egész ország szabadelvű közvéleménye és 
minden magyar polgár, a ki őszinte hive 
a magyar államra nézve nélkülözhetlen 
1867-iki kiegyezésnek, bizonyára minden 
fentartás nélkül erélyesen támogatni fogja 
a szabadelvű Bánffy-mkusziéi'iumot.

Bánffy báró első programmszerü ki­
jelentései [örvendetesen bizonyítják, hogy 
bírja azt a gyakorlati és természetes po­
litikai zseniálitást, a mely szükséges egy 
magyar szabadelvű kormánypárt sikeres 
vezetéséhez. A pompázó, hangzatos sza 
vak szerencsés és valóban rokonszenves 
elkerü'ésévrl, meggyőző igazságszeretettel 
és államférfim okossággal jelentette ki 
Bánffy, hogy az ő programmja az eddigi 
szabadelvű politikának czéitudatos és elv­
hű folytatása. Már maga ez a nyilatkozat 
a legjobb kezesség arra nézve, hogy ma 
a magyar kormány vezetésére Bánffy báró 
a kellő férfiú a kellő helyen. Annál két­
ségtelenebb ez, mert — mint a „ Pester 
Correspondenz“ legmagasabb és legilleté­
kesebb oldalról értesül, — Bánffy báró­
nak biztosítva van a korona bizalomteljes 
és erélyes támogatása politikája számára, 
melynek czélja a szabadelvű reformoknak 
Magyarország megerősödéséhez és gyakor-

A DEBRECZEN HÍRLAP TÁRCZÁJA.
Egy vidám ember története.

Irta: Kóbor Tamás.
Esztendőnkint vagy tiz kiló szűz dohányt 

küldtek neki hazulról, ez volt az apanage-je. 
Innen van az is, hogy a pipája mindig égett, 
de a kályhájában nem volt sohasem tűz Egy 
piszkos, sötét udvarra nyíló kamra-féle volt a 
lakása s ő délután ott ült az ablakban egy 
santa asztal mellett, orvosi könyvei fölé hajolva 
es fújta a füstöt és dúdolta a nótáját :

Szebb a kutya, mint a macska,
Mert a kutya nagyobb macska ;
Mert a kutya templomba jár,
Hát a macskát ki látta már ?

Ismerősei, barátjai sohasem látták ebé- 
delni és sohasem látták roszkedvünek. Csikorgó, 
teli hidegben egy foszlott sárga nyári kabát­
ban járt, melynek zsebeiből kidagadtak az ő 
bagy, vörösre fagyott kezei, az ő számára 
leg nem találták föl a téli kabátot. Fázott 
? ín ff’ h® lánézett erre a hórihorgas sárga 

0,a-!a’ , ,ete szalmakalapjára, vörös kampós 
'ara, hártyáé arczára és nevető kék szemeibe. 

_ etemen nem volt mulatság, mig 6 oda 
zsih ei,; ^kkor aztán megindult a nevető 
nült°n^IIS’ a v*ccz az adoma csak úgy re- 

a bonczolótermen, hogy szinte odu- 
aKodo« az ember fejéhez.

lati életviszonyaihoz alkalmazott megvaló­
sítása. Bánffy báró tehát nem mondhatott 
jobbat, mint hogy tovább is ama ezé- 
lokért fog küzdeni, melyekért elődei küz 
döttek, melyeket a szabadelvű párt helye­
selt és a melyekért jövőre is küzdeni kö­
telességének tartja.

Egész Magyarországon a legörvende- 
tesebh helyesléssel fog találkozni, hogy a 
szabadelvű kormányrendszer eddigi sza 
badelvü irányában egyátalán semmi sem 
fog változni, valamint hogy Bánffy báró 
az 1867-iki kiegyezés alapelveit, miként 
elődei, minden támadás ellen feltétlen ha­
tározottsággal védeni és fentartaui fogja. 
Épp ily fontos és az egységes magyar ál­
lam belső megizmosodására irányadó azon 
épen lapidáris rövidsége által hatásteljes 
nyilatkozat, hogy a mostani szabadelvű 
kormány egy magyar nemzeti állam fej­
lődésére, a magyar nemzeti jelleg biztosí­
tására fekteti az egyik fősulyt működésé 
ben, de mindig és minden körülmények 
között tekintetbe véve ama jogos igénye 

! két, melyeket a nem magyar ajkú hon- J polgárok az 1868. 44. fez. alapján jogo 
I san formálhatnak

Ez a kijelentés, a mely államférfiul 
előrelátással azt az eszmét állítja elő 

I térbe hogy a szabadelvű párt befolyása 
és alkotó munkaereje mindig a magyar 
nemzeti állam organikus fejlesztésének 
eszményi, hazafias czélját akarja előmoz­
dítani, kell hogy előmozdítsa, rendkívül 
nagy, a magyar parlamentben a pártfej­
lődésre irányadó és domináló jelentőség­
gel bir.

Amellett nem volt szorgalmasabb s nem 
volt értelmesebb tanítványa egy tanárnak sem 
nálánál A sok nélkülözést, a sok nyomorgó 
testi kint mintegy beleölte a könyvekbe 
s negyedéves korában a tanárok elismerték 
tekintélynek s jövendő kollegájukat látták 
benne.

Midőn sok névtelen kínlódás és nyomor­
gás után megkapta az orvosi oklevelét, azzal 
a száz forinttal, melyet egy kétkötetes orvosi 
munka lefordításáért kapott, föl ült a vonatra 
és utazott haza. Egyenruhában utazott s a 
kis alföldi állomáson föltette a nagy tollas 
csákóját, úgy állított be a szülei viskójába.

Nem mondható kellemes otthonnak. A 
törött ablakon sürü fekete felhőkben tódult 
ki a füst — sok, sok idő után először raktak 
tüzet a dülöngő kemenezében. Az ajtó előtt 
egy öreg, reszketős paraszt ült, pipával fogat 
lan szájában és szintén füstölt. Körülötte a 
falu vén aszonvai és a templom koldusai, 
az öregnek jó barátai —- a kiket odagyüjtö- 
getett maga körül, hogy lássák az ő doktor 
fiát. S midőn meglátta őt, az ő díszes egyen­
ruhájában, ravaszul hunyorgatott szürke sze­
meivel. . .

— Lássátok, meg generalis is. Most mar
ur vagyok.

Odabennt az egyetlen szűk szobában egy 
rossz, nagyon rossz ebédhez ültek le. Az ap- 
ja, az anyja, a két buga, a sógora, a sógor-1 
asszonya, mind azzal mulattatták,, hogy el i 
mondták neki az ő sok nyomorúságokat. Az

Ez a fontos jelentőség annál na­
gyobb, mert Bánffy bárótól még legradi­
kálisabb politikai ellenfelei sem tagadják 
meg azt a személyes tulajdonságot és jel­
lemerőt, hogy ő az egyszer adott szót 
feltétlenül szentül megtartja és hogy az ő 
politikai ígéreteiben okvetlen meg lehet 
bízni.

A mennyiben az 1867-iki kiegyezést, 
annak feltétlen integritásában elismerő 
összes politikusok fúziójának a szabad­
elvű párt által őszintén óhajtott megvaló­
sítása m a lehetséges, úgy a Bánffy báró 
személyes államférfiul individualitásának 
megfelelő nyilatkozat, a magyar nemzeti 
állam rendszeres fejlesztésének szükséges­
ségéről, hatalmas és napról napra mind 
inkább érvényesülő támogatást nyújt e 
fúzió eszméjének. Bánffy miniszterelnök 
sikere, minden nehézség daczára, végre 
ezen a téren sem fog elmaradni. Annál 
biztosabban várható c siker, minthogy 
ama értesülések szerint, melyeket a „Pes­
ter Corresponded“ hiteles helyről nyert, 
a mely helyet a legnagyobb illetékesség 
illeti meg, —- az ő Felsége által adott 
kihallgatások eredményét ebben lehet ösz- 
szegezni :

Az ellenzéki pártoknak a fúzióra 
nézve figyelembe jövő befolyásos tagjai 
rokonszenves hajlandóságot mutatnak a 
fúzióra ráállni. Csak a vezérek azok, a 
kik ezt megakadályozzák, de főleg Appo- 
nyi Albert gróf személyes tagadási po­
litikája.

egyiknek tehenére fájt a foga, a másik az 
Amerikába költöző szomszéd két holdjától 
várta sorsa jobrafordulását és édes anyjának 
uj házat és az öreg két lovat rendelt meg ma­
gának A húgai beérték ogy-egy selyem viga- 
nóval. hiszen ha édes szüleinek uj háza és téli 
istállója lesz, nincs nekik egyébre szükségük 
csak a selyem viganóra.

A fin pedig nevető szemekkel bólogatott 
hol az egyiknek, hol a másiknak és tisztára 
átlátta, hogy a famíliának valóban szüksége 
van mindezekre, s mivel a família nem látta 
volna át, hogy évenkénti tiz kiló szüzdohány 
öt esztendő alatt még som termi meg mindazt 
a sok okvetlenül szükségeset, kiteregette előt­
tük a nagy pecsétes diplomát, ami nagyon tet­
szett nekik s odaadta nekik a száz forintját, a 
mi még jobban tetszett nekik. Az öreg paraszt 
másnap kiállott a piaezra s mutogatta a pén­
zét és nagy fennen kérkedett, hogy hát ezen­
túl minden máskép lesz. A szolgabiró is ka- 
ipot emel majd előtte.

A doktor-fiú pedig ismét felült a vasútra 
üres zsebekkel, uj pénzre való minden remény­
ség nélkül s fújta, fújta a friss adag szüz­
dohány füstjét és dudolgatta a bolondnál bo­
londabb nótákat.

— No, mihez fogunk most, kollega ur ? 
— szólt hozzá '»isszaérkezte után a gégepro 
fesszor. — Van-e már pacziense ?

— Van, — felelt nevetve — a familliám, 
az nagyon beteg, de nem orvos kell nekik, 
mert maguk Írták meg a reczeptet. Nekem

Y. évfolyam. Debreczen, 1895. JS. §>zám. Kedd, januar 22.
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Politikai hírek.

UE BRECZEN1 HI RLA£.

Holomiesban, Bresztováezon, Bárányoson, Bor­
osán és Torontál- Almáson.

Pulszkv Ágost felmentess. A hivatalos lap

sss&a!
Budapesten, 189=. «J )»;»*' I» ,« » , , „ 
rencz József, s. K. ui.
Gyula s. k.

Bánffv Dezső b. búcsúja a ház til*tvis® 
lőitöl Tegnap délelőtt búcsúzott el Bánffy
K« b J mLlsner.lntt.6l. mi,« a k >'-a
selőháznak volt elnökétől a ház tiszt ka ,

Sért as alkotásokért, a

sÄSÄr-i:

haza javára, évek hosszú során át működhes­
sek Élénk éljenzés.) Bánffy Dezső baro mi­
niszterelnök rövid, de szives szavakban arra
l]t.u i,0ffV bár a kepviselóhaz elnöki t szte 
Ti“ ' ván de uj állásábán is folyton 
közeiróT fogja ’szemlélhetni e jól szervezett, 
derék ponfos tisztviselői kar működését. Nem 
tekintheti tehát búcsúnak, a midőn meg 
szönve megjelenésüket, arra ken » 
tartsák őt meg jó emlékezetökben. (Elénk él­
jenzés.)

Országgyűlés-
Budapest, jan. 21.

A magyar törvényhozás szentélyének 
immár újra van pontifex max.musa . bzilagy

DeíS Jellemző mérkőzése volt ez a szavazás az

.p^,,sí:nyörüen leszavaztak a közjogi eUenzek elnök^
jffiÄiÄ^stss

efvtlpártot,' Bogy^^dkkeblü^ata^nu^önzesböl

páriámon ti "ténve^ők0 egyesülésének, ügy lát- 
szik pármnkivüli párt és «nemet, part

Urtia megengedhetőnek, bar másrészt elismeri, 
hogy a szász néppárt programra)a, tulajdon- 

; képen tisztán kulturális jellegű expektora-
CZ1° Bánffy Dezső báró minden egyes újabb 
felszólalásával igazolja a vitázó képességének 
előlegezett hite1, bizalmat.

Herman Ottó hosszabb beszedőben a kor­
mányválság formájának, lefolyásának .alkot­
mányellenes“ voltát fejtegette. O mar meg­
kapta az első, bár szolid, de komoly elnöki
leezkét. második, gokkjl komolyabb rendre 
utasítás Serbán Miklós önjogu nemzetiségi 
vezérnek szólott, a ki személyes kérdés oil­
men uj beszédet akart tartani, de az elnök 
általános helyeslés közt rahuzta a rideg ház­
szabályt s így a szónok akarva, nem akarva,
”elal Asbóth János és Ugrón Gábor kellemet­
lenkedtek még az uj kormánynak, az utóbbi, 
híven ismert „loyalitásához", azt követelte, 
liocry a király tanácsosai tegyenek nyílt val- 
.. . /I Kaaróltftk- t.ulaií

parlamenti nnm*eti párt wv a király tanácsosai legyen^ uyia v<u-
gzlk, - pártonk,vuhn partos d(j arr6l, mit is beszéltek tulajdonkepen a
neRraUa‘jöbb, hanem a bal és pedig a szelbal királynál Di|!átiyi Igaácz igazította helyre az

Ugrón inszinuáezióval szemben, minapi nyi­
latkozatának értelmét^

Dániel Ernő keresk. miniszter valasMo 
kerülete Pancsováról távirják : Pancsova va­
ros választó polgárainak mára egybehívott 
»vülésén Dániel Ernő kereskedelmi minisz­
tert a pancsovai választó kerület orszaggyu- \Z\ képviselő jelöltjéül kikiáltották. - Mint 
Torontál-Vásárhelyről távirják, a községben 
megtartott értekezlet alkalmával Dániel Ernő 
kereskedelmi minisztert táviratilag üdvözöltek 

a választó kerület képviselő jelöltjének•1 Sándnrecrvház község választó

diline. Szilágyi Dezső 66 szótöbbséggel va^ KÜllÖiíl-
Úsztatott meg a ház elnokevej. Bér .'ynem l m franctja kar.tliny Paris, jan 2D. Az
bért 64 szótöbbséggel alelnokke. g1 z-sok | . JJí etvalószínűleg a következőképen fog

S£ SegThanjon ^
Szíláfyi * Dezső°k elnöki ^gi-széfie, | ok^ásügyip —er : Leygu.s: penzugy-

és a választó Kerület aepvistuu r— 
újból kijelölték. Sándoregyház község választó 
nolgárai mai napon gyűlést tartván. Da 
Ernőt táviratilag üdvözölték s egyúttal halai - 
tálán bizalmuk és tántorithauan ragaszkodá­
sukat tolmácsolták. Hasonló gyuleeeket Ui- 
tottak s ugyanolyan lelkesedéssel szavaztak 
bizalmat Dániel Ernőnek Franzfelden, Dolova 
községben, Antalfalván, Starcsovi községben,

Syil asfvi Dezső emuki v n *«klasszikus példája az egyszerű, tömör, eszme- 
gazdag ekesszólásnak.

Ez ünnepélyes h an gúlát ^ aztan el is ny orm 
ta a tulajdonkópeni napirendet. Senki se 
hallgatta, értette Bethlen Gabor grófot, mha 
mindenki arra lesett, kit regulaz meg elosz 
az uj elnök V Erre a tisztességre Olay Lajos 
kívánt érdemeket szerezni, de neki nem J 
ki a rendre utasítás,*csak ra nézett Szilagyi s 
a szélbali fenegyerek megröstelve magat, szépé
k,8° “Ííeltzf Oszkár a szászok külön aspiráczióit
s az ezt tárgyszó szásznóppárti programme;
feite°ette : felszólalásra provokálván banliy 
Dezső miniszterelnököt, a ki általános e >eJ 
lés és élénk tetszés között jelentette ki, hogy 
á nemzetiségek szerinti part-esoportosulast ne

miniszter": Poinacaré ; külügyminiszter . Ha- 
notaux. Debussá t mindenképen arra akarjak 
hirni hogy átvegye a gyarmat.ugyi tarczat.

Japan-kinai háború. London jan H. Mint 
a „Reuter ügynökség Chofojbol jelenti 
18 án este 35 japán szalhtóhajo és !•> haüi 

íhaió élkozett a Yung-csengi kikötőbe a reá 
következő reggel 3 japán hajó megtámadta a 
kínai parti ütegeket es azokat elhallgattattaK. 
A kmaiak az ellenállással felhagytak Jung- 
Csengben Wei-Hai-Wei-ból 2a mertfoldnyire 
25 040 japán szállt partra. A csata ideje aktt 
erősen havazott. Japuul hajoraj, mely tegni P 
Tenf-Tsu-Fu városát bombázta, az agy
jelenleg folytatja. * „Daphne“ nevű an ols
a „Yonkstown“ nevű amerikai czirktloh, j 
a közelben vannak.

majd csak elő kell állítanom a ^«deczinaü 
Három tehén, két ló, ot malaez, két hold f 
etry uj ház, istálló, selyemvigano s meg nemi 
telelni való. Sok nyavalya kell hozza, ho^y 
ín mindezt egy esztendő alatt előteremt­
sem- , „— Terminusa van reá I 

— A lehető legszigorúbb. Nines arra pro-
longáczió

— Betegei nincsenek f 
— Egyelőre csak magam, de hat remé­

lem, lesz más is. Addig a kórházban kell szed­
nem áldozataimat.

— Jó lesz, ha kimell magat.
— Sohse bántsa tanár ur, ha a família 

kiadta a reezeptet, azt meg kell csináltatnom 
— egV esztendő különben eleg lesz hozza.

S vígan, roppant jó kedvvel togott hoz­
zá a munkához. Egy két szobás bútoros a- 
kast bérelt, újdonatúj fekete kabátot, ezilm 
den viselt, úgy robotolta végig a napot sza­
ladgálva ide-oda a betegeihez, mert tanarjai 
mindenfelé beajánlgatták. _

A páczienseit úgy gyógyította, no^,y 
előbb megnevettette őket. Roppant jókedvű 
volt. S este hazament, odaült az íróasztalá­
hoz s bújta, bújta tovább a könyveket, hogy 
uj könyvet Írhasson. A legnagyobb jókedv­
vel tépett le mindennap egy-egy levelet, a 
kalendáriumról s ráírta az uj dátumra a hat 
ralévö napok számát — a jövő április vegéig
számítva. . .

Ezek az 5 hátralevő napjai voltak.
Mert az a téli kabát diákkorában mégis föl 

volt már számára találva, ie ő nem talált reá. 
És a hideg átjárta a testét és elnevethette

macától a fagy és az éhség gyötrelmeit, de 
nem azt a romboló halast, melyek azok a 
rosszul táplált s túlerőltetett szervezetben elő­
idéztek. tud|jmányával fokozatosan fejlődött ki 
benne, s midőn tanulmányait befejezte, az a 
rettentő kipuszmhatailan betegseg is, teljes 
volt — a tudományát csak arra használhatta, 
hogy megállapította, hogy körülbelül mennyi
ideje van még. .. , ,, _,

Ez az idő azoké, akik szűz dohanynyal
jól tartották. Azoké a szegény, nyomorult em­
bereké, a kik bíznak benne, mint az ö tápláló, 
kiapadhatatlan forrásukban, a kik az ő naiv 
tudatlanságukban zsarolják őt, mert azt hi­
szik, hogy mindig abban a generális csákóban 
jár. Szegény emberek —- hadd boldoguljanak, 
lerój ja a szűz dohány árát.

A három tehén, két ló, öt malaez, Két 
hold föld, az uj ház és selyem viganók mind 
meg voltak már ea azonkívül sok egyébb meg, 
mert a szegény ember szükségességei olyanok 
mint a rossz czipő, ha itt megfoltosod, holnap 
ott támad rajta egy uj szakadás. O pedig lol- 
dozgatta toldozgatta s ebédelt tovamra is ke­
nyeret meg sajtot.

A hála meggörbült, a melle behorpadt, 
az arcza megsárguit és haja |kihullott. Botra 
támaszkodva, roskadozva járta végig betegeit 
ü mikor már járni nem tudót, nagy ur lett 
belőle. Kocsit tartott magának és úri kosz 
ton élt, hogv erejét fenntarthass«. Beszelni 
már síig tudott, hangtalan suttogással inon 
do gáttá az ő tréfáit és a betegek kaezagtak 
rajtok és bíztak benne, mint az istenben. — 
itgyik másik aggódva tudakolta, hocy mi baja

van a doktor urnák s jó volna, ha önnmaga-
™ "iÄszagott, hogy a vér a fájába 
gyűlt s biztatta a kórdezőskodot: nei^feljen 
mit, van még annyi idom, hogy ont m
gyÍtSaGyönyörü enyhe áprilisi éjszaka volt. A 
doktor az Íróasztala mellett ult es 1 
- haza. Megírta, „hogy isten áldjon ked e
atyámfiái, köszönöm a nagy f10leteíent’ ^' 
lyel rajtam csüggtok, reményiem, hogy
már megélhetnek a maguk emberségéből mert 
engem holnapután temetni fognak- 
kodott róla, hogy a mi ingóságai vannak,, 
nénzzó tétessenek és az nekik m " az
Aztán szépen föladatta a levelet, kmy ,, ablakot ésP bámult az enyhe tavaszi éjszakába, 
hallsratta azt a halk zsongást, mely 1mulató utczák felől idő szűrődött. Majd ^ 
szedte a pipáját, megtöltötte szuzdohan^uy^ 
és rágyújtott. Az első szippantásra koho esoe^ 
tört ki — félre kellett tennie. Nagyot soha] 
és nézte, nézte a pipáját. A sarga ‘burult 
vált nrczra valami borongo k>felaze |)daul,
. . . Mégis csak szép az elet . Aztán 
megint az Íróasztalához s egy szemészeti kony 
ben lapozott. De révedező szemei előtt ÖJ»
futottak a botük s a ^^ben tartott cjieruz^
álmatagon járt a margón. Midőn masnap^ 
hagyaték rendez sóvei megbízott baratja 
sietett hozzá, sok értelmetlen szó kozott
mondatot is olvasta : .. öi„fiiAlv0 nem_ a sárga nyári kábát teli viseletre

; ajánlható.
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1895. január 22. DEBRECZENI HÍRLAP.

téli viseletre ne*11

A Bánffy-minisztérium.
Sokkal gyorsabban, mintsem maguk a 

legjobb akaratú barátai az uj minisztériumnak 
hinni merték, hódította el magának a minisz­
terelnök az uralmat a parlamenti helyzet fe­
lett. A sok durva jelenet, melyekben az ellen­
zéki pártok a képviselöház tegnapi ülése alatt 
tetszettek maguknak, egyetlen értelmes em­
bert sem fognak elárultam a felöl, hogy a 
miniszterelnök határozottsága és harczkész- 
iége, valamint az álta a kifejtett programra 
világossága és czélszerüsóge igen erős benyo-
mást tött. # t

Hát hiszen az ellenzéki pártok taktiká­
jához tartozik az, hogy teljesen uj férfiakkal 
szemben a kicsinylő vélemény látszatát adják 
maguknak és legyünk elnézők a szenzáozió- 
ébes urak iránt azért, hogy a minisztereknek 
épen az elfő megjelenésekor nem fékezték 
magukat, hanem demonstráltak amennyire 
csak erejük engedte. Ámde ez a taktika nem 
fog soká tartani és már a tegnapi ülés fo­
lyamán világosan kitűnt, hogy a miniszterel­
nök fellépésének és beszédének komolysága 
alól nem voltak képesek magukat elvonni.

De tényleg az uj minisztérium állásának 
és tartósságának kezességei nem csupán par­
lamenti akezióképességében vannak, hanem 
még inkább ama nagy politikai szükségesség­
ben, amely, — hogy úgy mondjuk, - a mos­
tani miniszterekben teremtette meg végrehaj­
tóján Meri jól megjegyzendő tárnáikor- 
mány élő kifejezése a létező 
és minden jó vagy rósz hi 
szemű kísérlet daczára 
egyelőre meg nem váltós-
tathatópártviszonyoknak.

Igaz, nem lehet tagadni, hogy a fúzió j 
gondolata igen széles körökben lett otthonos: 
és a kormány elhatározásaitól épp oly kevéssé; 
áll távol, mint a szabadelvű párt hajlamaitól. | 
Ámde, ha azt akarjuk, hogy ez a gondolat 
egész tartalmát el ne veszítse és puszta bohó­
zattá ne sülyedjen, akkor egy dolog okvetlen 
szükséges, hogy t. i. az önkényesen felállított 
és a közjogi konzervativizmus ellen legheve­
sebben reagáló úgynevezett nemzeti aspirá- 
cziók egyszerűen adassanak fel. Elég sajnos, 
hogy a szabadelvű párt és Apponyi gróí pártja 
közt éles ellentétet képezhettek még a libera­
lizmus kérdései is, mint ezt az egyházpolitikai 
viták megmutatták. Den em könnyen 
tultehetjük magunkat, mint­
hogy ez az akczió a befejezés­
hez siet. Másként áll a dolog a közjogi 
kérdésekkel, — Írja a „Pester Correspondenz“. 
Ezek egyenesen kizárják a 
kompromisszumot; itt csak erről 
lehet szó : elfogadni, vagy elutasí­
tani; és miután józanon sem köve­
telni, sem várni nem lehet, hogy a 
szabadelvű párt az ö elveit és hagyományait 
a nemzeti párt önkényesen form u- 
lázott, tradiczióval nem biró 
elveivel cserélje fel, — a fúzió 
természetesen csak az esetben képzel- 
hét ő, ha Apponyi gróf vissza­
tér a deákista alapra, amelyet
elhagyott.

Mindezek után, — főleg tekintettel a 
nemzeti párt vezérének tegnapi beszédére, 
nem szorul további bizonyításra, hogy a fúzió 
egyelőre m égigen utópistagon­
dolat.

A meddig azonban ezt a gondolatot meg­
valósítani nem lehet, a szabadelvű párt az 
egyetlen kormány képes párt és ez a kormány

képessség éppen a Bánffy minisztériumban 
van megtestesülve.

Ez képezi a kabinet erejét, ez adja meg 
neki fennállásának biztosítékait és még hozzá 
oly sok elszánt akarattal és nagy tehetséggel 
rendelkezik a kormány, hogy alapos a biza­
lom, miszerint a viharokban, melyek 
megjönnének szerencsésen be 
fog válni

Irodalom.
4(r Perrendtartás. Frank dr. ügyvéd ki­

adta a polgári törvénykezési rendtartást mai 
érvényében. A könyv szól a rendes és som 
más eljárásról, továbbá a fizetési megbagyá 
soknál való eljárásról, felvilágosító jegyzetek­
kel ellátva. Az összes perrendtartási törvények 
szervesen egymásba illesztve vannak magya­
rázva ezen, ügyvédekre, bírákra s a közön­
ségre nélkülözhetlen segédkönyvben, mely 
csinos vászonkötésben a Franklin Társulat ki­
adásában jelent meg.

Megyei és vidéki hírek.
— Szűr a lokomotivon. A Técséről Már- 

marossziget felé menő személyvonat gépésze 
a napokban egy közel eső állomáson csodál­
kozással vette észre, hogy a lokomotivon egy 
szűr lóg. Miután nem volt hihető, hogy vas­
kolosszus fázva ebben a nagy hidegben ön­
költségre rendelte meg a szűrt, utánna járt a 
dolognak s kisült, hogy az állomásra bejárva 

la hajnali homályban elgázolt egy részeg pa 
rasztotí, a nélkül, hogy a vona vezető észre 

: vette volna ezt. Az ekként tulvi ágra expedi- 
í ált atyafi szilre akadt tel a mozdonyon, a 
I melynek a hajnali dérben még is csak jól es­
hetett a meleg szűrrel takaródzni.

— Nyíregyházi hírek Nyíregyháza erde­
jében egy munkást a levágott fa fején súlyo­
san megsebezett s derakát is több helyen ösz- 
szezuzta. Eleiben maradásához nincs remény. 
— A nyíregyházai vasúti állomáson Simonies 
János őrnek a tolató vonat egyik lábán ke­
resztül ment és azt a lábfejen, felül leszelte. 
A szerencsétlent váltó átigazitása közben ér­
te a baleset.

— Elfogott csaló. Rut visszaélésekre 
használta fel egy iparlovag, a kit most Nyí­
regyházán letartóztattak a B. L. hirlapirótar- 
sunk nevét. Különböző álnevek alatt járta be 
az országot. Nyíregyházán legutóbb B. L. 
debreezeni hírlapírónak adta ki magát es egy 
tekintélyes kereskedő ezéget akart megzsarol­
ni Mikor azután a kereskedő feljentósere el­
fogták és a rendőrségnél személyazonosságát 
konstatálták, akkor egyszerre csak elfelejtett 
magyarul és angol állampolgári jogaira kez­
dett hivatkozni. Bertalan, a nyíregyházi ren­
dőrtisztviselő azonban nem hitt neki és átad­
ta a királyi ügj észségnek, a hová nemsokára 
Nagyváradról is telegrafáltak, kérve a csaló 
elfogatását, a ki Biharban is több rendbeli 
csalásokat követett el.

csők elhagyogatásáért kaptak ki legha- 
marább.

O maga egyszerű igénytelen ember volt, 
ki a puritán erkölcsökből egy hajszálat sem 
engedett s ha nem illő dolgot vett észre azt 
a szószékből kíméletlenül osto'ozta. Most egy 
kicsit furcsán hangzik ez, hanem abban az 
időben a lelkészek igy fogták fel a maguk 
hivatását.

Szokás volt a régi ezéhes világban, hogy 
temetésekre egyik-másik ezéhet — az illető 
taksa lefizetése mellett meghívták, s a meg­
hívott ezóh egész testületileg vonult ki. Ter­
mészetesen ez azért volt, hogy ez utón bizto­
sítsák a gyászos felek a temetés pompáját.

Egy ilyen temetési alkalommal megbot- 
ránkozott tiszteletes Márton József uram azon, 
hogy a meghívott ezóhbeli ifjúság nagyon is 
vidám hangulatban volt, s nem viselte magát 
a szomorú alkalmatosságot meg­
illető módon.

Következő vasárnapon azután tartott 
tiszteletes Márton József uram egy dörgedel­
mes pródikácziót a kor romlottságáról. Hogy 
az ifjúság immár az ördög hatalmába került, 
mert nincs előtte semmi szent ; nem tiszteli a 
mások fájdalmát, nem a vallást és istent; 
romlik az erkölcs, süjjed a közórzület pedig 
ha ez igy tart: Róma ledől s rabigába gör­
nyed.

Végre igy fejezte be beszédét : „ Most
még ez egyszer nem árulom el, hogy melyik 
ezéh ifjúsága viselte magát ilyen istentelenül, 
most még nem állítom a ezóhet pellengérre, 
de ha látom, hogy nem javulnak meg ki­
mondom ha soha többé csiz­
mát nem viselek is!“

debreczeni elet.
Emlékezzünk régiekről.

(P.) Hires papja volt Debreezen városá­
nak tiszteletes Máton József uram, 
mert aranyszáju Szent János sem tudott szeb­
ben a szívhez beszólni mint ő kigyelme, a ki 
ha bemelegedett a beszédbe úgy megnkatta 
a publikumot, hogy még otthon is törolgette 
a szemét. A szent Írást könyvnólkul tudta s 
prédikáeziói bibliai idézetekkel voltak tele.

Hanem egyúttal féltek is a szájától mind­
azok a kik valamiben levelesek 
voltak, mert úgy megmosdatta onnan a szó­
székből akárki fin volt is, a ki a nyolvere ke­
rült hogy ugyan törülközhetett utanna nz 
asszonyok a czifrálkodásórt, a férfiak, ifjak, 

í öregek egyaránt - az ősi szokások, erkol

Egyház és iskola.
*** A millennium és a tanítók korpotiéka.

A tanítói fizetések rendezéséről szóló 1893. 
évi XXVI. t -ez. az ország összes tanítói ré­
szére öt évenkint 50 frtnyi korpótlékot állapit 
meg. Az első korpótlók 1898-ban lenne folyó­
sítva A hunyadmegyei tanító-egyesület most 
azon fáradozik, hogy a törvénynek ezt az in­
tézkedését változtassák meg úgy, hogy a ta­
nítók ezen első ötödéves korpótléka — az 
ezredéves ünnep emlékéül — folyósittassók 
már 1891) ban azok részére, a kik már leg­
alább öt éven át működtek. A czól ezzel az 
hogy a legszegényebb tanítót se tartsa vissza 
az anyagi akadály a nagy nemzeti ünnepség­
ben Való részvételtől.

*** A kir. tanfelügyelők iskolalátogatása 
ellen országszerte sok volt a panasz. Voltak 
iskolák, a melyek évekig nem láttak tanfel­
ügyelőt. Pedig hát azoktól a szó-szoros értel­
mében „szegény“ tanfelügyelőktől senki sem 
kívánhatja hogy a saját fizetésüket költsék 
el iskolalátogatásokra. Eddig ugyanis az uta­
zás költségeit évi átalányban kapták, de ez 
olyan összeg volt, hogy 40—50 napi útnál 
többre nem telt belőle. Eötvös Lorand, az ő 
pünkösdi minisztersége végső napjaiban ezen 
a bajon segíteni akart. Meghagyta, hogy szá­
mítsák ki, mennyibe kerülne, ha a tanfelügye­
lők nem évi átalányban kapnák utazási költ­
ségeiket, hanem a minden egyes utazá.s után 
beterjesztett úti számla alapjan, a mint az 
más utazó tisztviselőknél régóta szokásban 
van. Azt hiszszük, ez a változtatás nagy ja­
vára válnék a felügyeletnek.

MulatságolK.
Mikre- lesz tánczestély ?

J .nu. r 2fi A polgári kör bálja az „Arany „BikA“-ban. 
Január 26 Áca ifjniái; hálja a „Margit -fürdőben. 
Február A kőműves-egylet tánczvigalma a Margit

fürdő termében. . .
Február 3. Fodrászaegé-ek bálja a ,,Margit für­

dő ‘-ben. , . , „ ...
Február 10 Alarczos bál a . MargitMiirdoben. 
Február 16. A városi színház műszaki személyzeté- 

nek álarczos táuczviga ma a „Korona1 dísztermiben.
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Február 16. Ae erlüg, liüéregylet te.eetélye a HiU 

dÍ"“rFebruUár 16. A jogán é. tintvi.eli kör táuczestélyz 

aMariFebÄnA*antalo.ok bálja a Bika ..állód, 

dii/tenn^ben^ ^ Az emke <|ebrecz ni fiókjának bálja a 
Biká szálloda dísztermében.

££, A Polgári kör tánezvigalmát szomba­
ton este a Bika szálloda dísztermében fogja 
megtartani. A bal iránt a rendesnél is nagyobb 
érdeklődést tanúsít az idén a közönség s ebből 
a nagy érdeklődésből következtetve, annak 
sikere minden tekintetben biztosítva van. Meg 
mindég szép számmal jelentkeznek azok, a kik 
meghívókat igényelnek s a kiket a polgárt 
kör bálját megelőző jó hírek az idő rövidségé 
daczára is a részvételre lelkesítenek. A polgári 
kör báljára különben ismételten felhívjuk az 
érdeklődők figyelmét. , ...

rf\ ki asztalosok bálja. Az asztalos ílju- 
ság mint ezt már több Ízben említettük, a 
jövő hó 17-én bált rendez a Bika szálloda 
dísztermében. Az asztalos ifjúság balt rendező 
bizottsága legutóbb tartott ülésén rendező 
bizottsági elnökül N á d a y Rezső szeles 
körben előnyösen ismert asztalost kerte tel, a 
ki ezt a tisztséget az általános óhajnak meg- 
felelőleg el is fogadta. A bál rendezésűben 
erősen dolgozik a bizottság s elhatározta, 
hogy a terein díszítésére különös gondot log 
fordítani, a lépcsőfeljáratot. asztalos szerelvé­
nyekkel, és crimerekkel díszítik fel. a terem­
ben díszes pódiumot emelnek, ahol majd az 
élőképesoportozatokat tartják meg. A rendező 
bizottság közelebb kibocsájtja a meghívókat s 
azok kik azt a maguk részére idejekorán biz 
tositani akarják, megelőzőleg is jelentkezhet­
nek a bizottság elnökénél, Náday Rezsőnél.

Városi ügyek.
Az uj belügyminiszter leirata. Perczel 

Dezső belügyminiszter ma küldte le bekö­
szöntőjét Debreczen város hatóságához. Az 
első, a beköszöntő leirat a következő : Deb 
reczen szab kir. város közönségének. 0 cs. 
és kir. Apostoli Felsége f. hó 15 ón keit leg­
felsőbb elhatározásával engem magyar bel­
ügyminiszterré legkegyelmesebben kinevezni 
méltóztatott. Midőn működésemet megkezdem 
s erről a törvényhatóságot értesítem, egyszers­
mind azon reménynek adok kifejezést, hogy 
feladatom teljesítésében a törvényhatóság tá­
mogatására számítok. Budapest, 1895. évi ja­
nuár hó 19-én. Perczel Dezső.

Teljes tanác»ülcs. Debreczen város 
tanácsa szombaton délelőtt 9 órakor ga város­
háza nagy tanácstér méhen teljes tanácsülésre 
ül össze. A teljes tanácsülésen a jövő héten 
csütörtökön tartandó közgyűlés tárgyait gróf 
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt ké­
szítik elő. Ugyanekkor állapítják meg a janu 
áriusi rendes közgyűlés tárgysorozatát is.

DE BR EOZEN í I i! REAP.

— No hát akkor menjen kend cseresznyét 
szedni, én velem egy székárén nem jön.

És tolta le a sógorát a szekérről.
Az pedig belekapaszkodott s rövid huza­

kodás után mind a ketten lepottyantak a hóba.
Deres meg a szürke egymásra néztek, ta­

lán azt gondolták, hogy ilyen két spongyiát 
nem érdemes czipelni, megkapták a szekeret 
B futottak vele a tanya felé.

A két férfiú azért folytatta a hóban a
tárgyalást:

— Hát érik e még a ropogós cseresznye í 
— Érik hát I
— De akkor nem is gyün kend velem. 
— Nem is mék.

— Az egyetemi hangverseny, a d e fa­
re c z e n i egyetem javára rendezendő hang­
verseny és műkedvelő előadás iránt városszerte 
fokozott érdeklődést tanúsít a közönség, 
a felkérések szakadatlanul, várakozáson felül 
álló sikerrel és eredménynyel folynak. A 
kiket közreműködésre eddig 
felkértek, mindnyájan a legnagyobb öröm­
mel Ígérkeztek a szereplésre s már ez a körül­
mény is fényes tanúbizonyságát szolgáltatja 
a tervezett hangverseny kilátásba helyezett 
sikerének. Amilyen szívesen, épp oly örömmel 
konstatálhatjuk, hogy a hangversenyt és mű­
kedvelő előadást márezius hó folyamán a 
színházban fogják megtartani. A 
rendezőbizottság elnökségének Tiszai Dezső szín­
igazgatóval folytatott tárgyalása még a tegnap 
délután folyamán eredményre vezetett s ugyan­
ekkor örömmel konstatálták,hogy a differaneziák 
a színigazgató által kontemplált feltételek s 
számítási félreértésén alapultak. Ezt mi és 
velünk bizonnyára a nagyközönség is szívesen 
veszi tudomásul.

— A győngyélöt bujdoklól ellen. A hon­
védelmi miniszter felmerült kérdések alkalmá­
ból nemrég kijelentette, hogy azon esetben, 
ha egy vármegye területén mozgó sorozó bi 
zottság elé ugyanazon vármegyének más so­
rozó járásából gaz ott befejezett fősorozásról 
elmaradt állitáskötelesek az illetékes járási 
főszolgabíró megkeresésére előállitatnak : úgy 
azok a szabályszerűen kiállított állítási lajst­
romkivonatok meglétében és a szemelyazono- 
ság kétségét kizáró inegállapithatása esetén 
föltétlenül elfogadandók és megvizsgálandók, 
mert az a czél, hogy a sorozástól távolmaradt 
egyének alkalomadtán minden megengedhető
_____K n nll,.>lmAnn m »vinllnff I) 1 1 1 f Q Q V nf 07 (kt t BP*
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Alkalmi nóta.
Nagyon melege volt annak a két férfi­

únak, akik tegnap szekérrel igyekeztek haza­
felé a tanyára. A subát lehányták magukról, 
egyik a lovat ütötte, a máaik meg rágyújtott 
göröngyös hangon egy nótára, hogy azt mondja 
„Érik a ropogós cseresznye 1“

— Érik az ördögöt — formed rá a másik, 
már hogy érne télen a ropogós cseresznye.

De ő azonban csak hajtotta tovább a 
ropogós cseresznye éréséről való nótát.

— Hát sógor, ne óbégasson it a fülembe 
vagy ha óbégatni akar, hát téli nótát fújjon 
kend.

Azt mondja a sógor, hogy ő nem fuj, 
mert ő nem szél, sem nem óbégat, hanem 
danolja, ami neki tetszik.

eszköz alkalmazása mellett állitáskötelezettsé 
gük teljesítésére szoritassanak.

— A zenede hangversenye. A debreezeni 
zenede újabban egy ezerkótszáz 
forintos zongorát szer­
zett be, a melyet nyilvános hangversenyen 
óhajt a közönségnek bemutatni. A zenede 
növendékeinek o hangversenyét az egytem- 
javára rendezendő hangversenyt megelőzőleg 
fogják megtartani.

— A debreczen! kir. ítélő tábla ügyfor­
galma a múlt évben. A debreezeni királyi Íté­
lőtábla múlt éri ügyforgalmáról é* tevékeny­
ségéről szóló kimutatási kézhez vettük, amely­
ből kitűnik, hogy az elmúlt év január 1*6 
napjától egész deczember 31-ig kiosztatott 
7440 polgári és 6240 büntető összesen 13680 
ügydarab, elintézésre várt 8330 polgári 6806 
büntető összesen 15136 ügydarab. Ebből elin 
téztetett 7988 polgári 6425 büntető összesen 
14413 ügydarab. Hátralékul 342 polgári, 381 
büntető, összesen 723 ügydarab maradt. Ez a 
kimutatás méltó tanúbizonyságát szolgáltatja 
annak, hogy a debreezeni kir. Ítélő tábla mi­
lyen számottevő tevékenységet fejt ki.

— Az atiazók erdskébon. Debreczen város 
adóügyosztálya a következő sorok közlésére kérte 
fel lapunkat. — Újólag felhivatnak mindazon 
adót fizetők, kiknek birtokaikra bekebel ezett 
tartozásuk van, hogy azokat a már

1895. január 22.

szétosztott vallomás! iveken saját érdekűben tün­
tessék ki s legkésőbb f. 31ig a városi adókivető 
osztályába adják be, mert ezen határidőn túl 
a vallomás! ivek el nem fogadtatnak.

— Rablógyilkossági kísérlet. Notórius rab­
lók állottak tegnap a debreezeni törvényszék 
előtt, rablógyilkossági kísérlet miatt. Az eset 
röviden a következő: Sánta Vaszil zemplén- 
megyei születó-ü, ki 12 rendbeli rablás és 5 
rendbeli lopásért büntetve volt, Orsi Tóth 
Imre karczagi születésű szinte többrendbeli 
rablás miatt büntetett egyének, egy kis pénzt 
szerzendők, betörtek Sas Imre m.-pércsi lakos 
házába és Sas Imrét, mikor az segélyért kiál­
tott, az ablakon keresztül Sánta a kezén meg­
lőtte. Az oda siető szomszédok közül Kelemen 
Ferencznek szintén meglőtte a fülét, de a 
többi szomszédok a két rablót elfogták, igy 
aztán minden kísérletek eredménytelen ma­
radt. A törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet 
Mócsy József elnöklete alatt. Sánta Vaszilt 
szándékos emberölés és rablás bűntettének 
kísérlete miatt 5 évi fogyház, 10 évi hivatal 
vesztés, 5 frt pénzbüntetés és 20 irt védői dij 
megfizetésére Ítélte, 3 havi vizsgálati fogsága 
betudatván. Örsi Tóth Imre ugyanazon alapon 
2 évi fegyház, 5 évi hivatalvesztés és 20 frt 
védői dij megfizetésére Ítéltetett. Első rendű 
vádlott Dr. Harstein L. fellebbezed, kir. 
ügyész szintén, a büntetés súlyosbításáért.

— Üres a börtön. A városházán a köz- 
igazgatási dutyi érdemes kulcsára nem emlék­
szik olyan napra, mint a mai. Megtörtént az 
az igazán feljegyzésre méltó eset, hogy bűn­
be, bajba senki sem esett s.a városházán üres 
a börtön. Boldogan pihen a kulcsár, most — 
hogy a dutyiban senki sem pihen, mert ezt a 
gyöngy áll apó tot nem mindenkor van alkalma 
élvezhetni.

— Csödök. A debreezeni kir. törvényszék 
Biró Ármin debreezeni kereskedő eile n el­
rendelte a csődöt ; tömeggnndnoká dr.
Fremd Jenőt nevezte ki, míg a bejelen­
tés határidejéül február 27 ó' tűzte ki. f 
Ugyancsak a debreezeni kir. törvényszék O r- 
b á n László hajdu-nánási kereskedő ellen is 
elrendelte a csődöt; tömeggondnokká dr. Csu- 
k a Lajos hajdúnánási ügyvédet nevezte ki, a i 
bejelentés határidejéül pedig márezius elsejei 
tűzte ki-

— Köd A téli nap — moly a minap — 
oly szépen — sütött az égen — felhők möge 1 
buva — árván hagyott magunkba — a sárte­
kén — melyről zengek én — a makámas 
lantos — alantos — rímekben — Ezekben — 
ködről regélek — melyben megfagy a szív a 
lélek — elhal a szem sugara, — hála — a 
papnak — akadnak — imádják a szürkeséget
— se végett — megbékélnek a rossz idővel,
— amely idővel — tán jobbra fordul — 8
kaczagva mordul — tavaszt fitogtat ozoií- 
nak — kik a ködött utálják — s a verőfényt 
várják I ^ ,

— Nincs ragályos betegség. Debreczen 
város rendőrkapitányi hivatala arról értesítette 
a város gazdasági ügyosztályát, hogy múlt 
évi Deczember 15 tői a mai napig úgy a va­
ros bel mint kültterületén állati ragályos be­
tegség nem fordult elő.

— Székfoglaló egyházi beszéd. Harsányt 
Sándor ref. főiskolánk volt jeles növendéke, 
jelenleg clevelandi (Amerika. Ohió állam) ma­
gyar ref. lelkész 1894. nov. 4-én tartotta meg 
nevezett egyházban nagy hatással székfoglaló 
beszédét A beszéd nyomtatásban is megjelent 
Balogh Ferencz theol. akadémiánk tudós tana­
rának ajánlva. Emelkedett szellemű beszed, 
melyben egy hazájára édes érzelmek közt gon­
doló, erős élő hittel biró ifjú lólak megnyilat­
kozását látjuk. A szép beszéd elolvasását, me­
legen ajánljuk olvasóinknak. Kapható Osatpy 
Ferencz és társa könyvkereskedésében. Ara 
10 kr.

— Halálezis. Vettük a köve kező g>as* a 
jelentést : A legmélyebb fájdalommal tudatjuk 
szeretett jó férjem, áldott emlékű jó ^atyánk 
testvér és sógor néhai Polgár NAGŐ rb 
RENOZNEK 8 heti szenvedés után életének 
58 dik, házasságának 38-dik évében történt, 
gyászos elhunytál. A megboldogultnak főim 
maradványai f. hó 23-kán, délután 2 órakoiv illHHiu v a ti y I. iiu «-f > ixaii, vtui»»«'» — ,

Ir t * fognak N. Cespó utcza 3164-ik számú háztól,
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az ev. ref. nagytemplomban tartandó gyász - 
szertartás után, a Kossuth utezai sirkertben 
űrök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztes 
Bégtételére rokonainkat, az elhunyt jó bsrá 
tait és pályatársait szomorodott szívvel meg 
hívjuk. — Debreczen, 1895. Január hó 21. 
Bánatos neje : özvegy Polgár Nagy Fe- 
rencznó, született. Nyíri Sára; Gyermekei : 
Polgár Nagy Lajos, nejével Szegedi Eszterrel, 
Polgár Nagy Károly, Nagy Juliánná, Polgár 
Nagy Ferencz. Az elhalt testvére : Polgár Nagy 
András, nejével Balázs Zsuzsannával és gyer­
mekeivel, számos közeli és távoli rokonok, 
ösmerősök és jó barátok nevében is. — Béke 
lengjen hamvai felett I

— Műsorváltozás a színháznál. A péntekre 
hirdetett Csipke Rózsika czimü látványosság 
helyett — közbejött akadályok miatt — a 

Peleskei nótárius“ ezimü bohózat kerül szilire. 
Az előadást azért leszállított helyárak mellett 
tartják meg.

— Katona-teher. Mikor a nyájas olvasó 
e»y század, vagy ezred bakát teljes fölszere­
léssel lát végig haladni az utezán, katona 
bandával vagy katonabanda nélkül: kétség­
telenül nem gondol arra, hogy a borjúval, 

szuronynyal s más minden egyéb

y a r bank“ főtanácsa a következők­
ben állapította meg : A jelenleg forgalomban 
levő bankjegy hamisítványok majdnem kivé­
tel nélkül az 1880. évi tízforintos bankjegyek■
11 tálalenyomattal készített hamisítványai­
hoz tartoznak. Ezen hamisítványok, ameny- 
nyiben összbenyomásuk által mint olyanok 
tel nem ismerhetők a kővetkező különleges is­
mertető jelekkel bírnak : 1. A német szöveg 
oldalon ábrázolt eszményi fej bal orrczimzája 
mellett rendesen egy sötét pont látható. Ezen 
szovegoldal fenti jobb sarkában levő — „tiz“ 
azámjegr köriratában, melyben ezen szavak 
„Zehn Gulden“ háromszor ismétlőnek, egyszer 
„Zehn“ helyett ,,Zenn“ olvasható. 2 A ma­
gyar szöveg oldalon a valódi jegyeknél a bank­
jegy vörös száma hat számjegyből, a hamisít­
ványoknál ellenben csak öt számjegyből áll. 
A magyar szövegben a hamisítványokon e 
szó „főintézeteinél“ hibásan „főintézoteinél“ 
van nyomtatva.

— Se hire se hamva. Nagy panasszal ál­
lított a rendőrség elé, egy különben jó módú 
gazdaember. A cselédjét vádolta be, a kiben 
megbízott s a ki mégis visszaélt az ő bizal­
mával. Addig addig tálált mólált, 
m i g szerit ejthette a cseléd 

úgy tovább állott, hogy se hire 
se hamva. G u 1 á c s i Piroskának hívják, de 
már közel jár a negyven évhez. A rendőrség­
nél bejegyezték a fekete könyvbe, hogyha 
nincs hire, legalább nyoma legyen.

Köszönet nyilvánítás. Azon rokonaink, 
barátaink, jó ismerőseinknek s általában mind

bírok

be -

bel fölszerelt szegény bakának hány kilónyi 
teher nyomja a vállát, meg az oldalát, nem 
is számítva a szivét. Hát hogy a súly nagy­
ságával tisztába jöjjünk, konstatáljuk, hogy 
Ausztria-Magyarországon egy bakára haszan- 
nyolez és fél kiló teher jut. De hát azért még 
sem a mi katonáinkra a legterhesobb a ka-: 
tonaélet. A németországi hadfiakra erősebb ! azoknak, kik felejthetetlen nőm : néh. Simonfl'y 
súly nehezül, mert ők kis hijáo harminez j Istvánná sz. Farkas Irén asszony végtisztes

itt hagyott s ekkora fájdalmat ón nem 
elviselni.

— Csak nem az öngyilkosságát jöt‘. 
jelenteni a rendőrséghez ?

— Wie hajszt! Öngyilkos. Vagyok én 
egy közönséges bolond, hogy megöngyilkol - 
jam magamat ? De hát mert a Szálikám ha­
lála fölötti fájdalmamat nem bírom elviselni, 
meg szeretnék házasodni.

— Hja barátom, a polgári házasság még 
nem lépett életbe s akkor sem itt a rendőrség­
nél fogják összeadni a párokat 1

— Bocsánatot kérek az őszinteségért, 
de a tens alkapitány ur kissé nehéz felfo­
gású. Nem is aztat akarok én, hogy össze­
adjon.

— Hát mit ?
= Hát instállom, nem tetszene tudni 

egy jó feleséget. Nem bánom, ha olyan sze­
gény is, mint a zsinagóga egere: hisz van 
nekem tizenöt paplan, hat vánkus — csak 
jó asszony legyen, mint a megboldogult Szá­
likám !

Horseli Pinkeleszt ezután felvilágosítot­
ták, hogy a kapitányi hivatal nem házasság - 
közvetítő intézet, mire a boldogtalan házaló 
igy fakadt ki :

— Aj, váj, az urak még azt som akar­
ják, hogy a szegény ember jó feleséget 
kapjon.

kiló alatt nyögnek ; mig a svájezi
katonáknak harminez kiion felül jut a teher. 
Legvigabban a bolgár vitézek lehetnek, a kik­
nek a kilókból csak 25 jut ki.

— Pályázatok. A közel vidéken a bírósá­
goknál köve kező állások vannak üresedésben :
A kisújszállási járásbíróságnál albirói állás ; 
betöltendő két hét alatt. A huszti járásbíró­
ságnál irnoki állás négy hót alatt. A hajdu- 
szoboszlói járásbíróságnál albirói állá* két 
hét alatt.

— Elhagyta a családját. Mindennapos pa­
nasz a rendőrségen . . . Könnyek ragyogják 
el, asszonyok szemében. Unalomig sokszor 
meg is volt már Írva, — hanem hát az élet, 
mégis csak megírja. — Nem válogatja ám az I 
író a tárgyát -- sokszor megcsinálja ugyanazt 
a drámát. — S annak, kit épen ér, mint meg­
írta Heine, — megszakad a szive s azt se 
mondja : ejnye. — Tehát a biztoshoz beállít 
az asszony : — van oka panaszra, van akit 
sirasson, — pedig az a gonosz, nem érdemli 
tőle : — szent frigyre léptek ők, ma két esz­
tendeje ; — egy kicsi gyermeke, épen hogy 
már szalad; a második ott van, fájó szive 
alatt. — És hát a családfő ? a kenyérkereső ? 
— ki tudja, hol iszik, mint a kefekötő ? — 
Megunta az asszonyt, gyermekei anyját ; — uj 
virágot szed most — a virágok balgák 1 — 
Mig ők nyomorognak, fázva, sirva, éhen . . I 
Mindennapos panasz ez a rendőrségen. — Ne| 
fúrj, szegény asszony : beiktatják szépen. . . . |

— Nines kihágás. A második kerületi 
rendőralkapitányságnál ezzel a nagy hord­
erejű kijelentéssel fogadták ma délelőtt hir- 
szárnyas riporterünket. As olvasó közönség 
persze nem tudja megérteni, hogy miért nagy 
horderejű ez a kijelentés. Nem kevesebbet je~ 
ient ez. mint azt, hogy nincs — hir. Ha pe­
dig ez nincs, nincs újság. — Debreczen város 
intelligens csavargói ezáltal is tanujelét adják 
humánus érzelmeiknek. Nem követnek el 
ugyanis kihágást, csak azért, hogy nekünk ne 
legyen dolgunk. Esténként a jámborok min­
dig bemennek hálni a városházára és igy nincs 
alkalmuk kihágást elkövetni

— Felt a büntetéstől. Lopás vádja nehe­
zedett Szabó Zsófia vállaira s a járásbíróság­
nál folyt az ügye. Sok gondot okozott ez a 
iaj Szabó Zsófiának s hogy megszabaduljon 
a büntetéstől, tovább állott. Szabó Zsófiát most 
a rendőrség keresi.

— A hamis tiz forintosak i mertetö jelei.
A mindinkább forgalomba kerülő hamis tiz- 
jérintős bankjegyek felismerhetésére szolgáló! 
ismertető jeleket az „osztrák-m a-

és hollandi i ségtételén megjelentek s mély fájdalmunkban
részvétükkel osztoztak — hálás köszönetemet 
nyilvánítom. Debreczen 1895. Január 22 ón. 
Simonffy István ügyvéd, az egész Farkas csa­
lád nevében is.

— Milyen időnk lesz? A légnyomás mini­
muma a La Manche körül mélységéből veszí­
tett s valamivel lejebb szorult a légnyomás­
nak északnyugaton való emelkedése folytán, 

i délen pedig sülyedt a légnyomás. Az idő 
Európa északnyugati részén esős, mig délke­
leten száraz, a hőmérséklet nyugaton magas. 
Hazánkban az idő többnyire borús — helyen 
ként ködös — de egyébbkent száraz, némi 
csapadék északkeleten esett. A hőmérséklet 
délnyugaton jelentékenyen emelkedett s az 
évszakhoz képest általánosan magas, uralkodó 
légáramlás a délkelettől déluyugati. Borús, 
enyhe idő várható esővel (havas esővel) s ké­
sőbb megélénkülő szelekkel.

— Adakozások a debreczeni Kossuth- 
szoborra. Voggenhuber Oszkár tanár ‘299. sz. 
gy. ivón : I. osztály : Kemény B, Pusztag L, 
50—50 kr, Steier A, 10 kr, Rektor P 5 ltr, 
Kereszty G, 20 kr, Danilovics P. 50 kr, Taf 
ler M. 20 kr. Gara I, 50 kr, Trásy I, 5 kr, 
Burger I, 10 kr, Mihalovits B, 50 kr, Lakatos 
Gy, 50 kr.zAntal I, 10 kr, Ferenczik 1, 10 kr, 
Radó A, 30 kr, Bagi L, 10, kr, Boczán L, 

110 kr, Csak L, 20 kr, Vir I, 20 kr. Tóth 
Emil 50 kr, Dániel S, 20 kr, Papp Gy, 10 kr, 
Mosolygó I, 10 kr, Murchart K, 10 kr Bernáth 
Z, 5 kr, Huber Gy. 10 kr, Holter B, 10 kr, 
Gajzágó L, 50 kr, Grünvald L, 10 kr, Tihanyi 
L, 35 kr. összesen 7 frt.

Jelenet a rendőrség előtt.

Néha-néha egy kis komikum is vegyül 
abba a nagy bűnhalmazba, amely a mi derék 
rendőrségünket foglalkoztatja. Ilyen eset tör­
tént tegnap délután is, amidőn egy torzom 
borz szakállu házaló állított be az alkapi- 
tányhoz.

_ Megkövetem szépen a téns főkapitány
urat - kezdi a házaló hamisítatlan zsidó jar- 
gonban — megszeretnék nősülni.

— Hát oszt’ mit segíthetek én abban ? 
kérdi az alkapitány.

— Herseh Pinkelesz a nevem instállom. 
Öregnemii üzér vagyok itt e szabados királyi 
városban s boldogan is éltem a feleségemmel, 
a Szálikaval — nem tetszett ösmerni — hu­
szonöt esztendő óta, de Szálikám megcsalt,

Táviratok.
A képviselőház ülésé.

Budapest, január 22. (A Debreczeni Hír­
lap tud. ered. távirata.) A képviselőház ma 
délelőtt tiz órakor ülést tartott.

Az ülésen folytatták a vitát B á n f f y 
Dezső báró miniszterelnök bemutató nyilatko­
zata felett.

A vitában eddig részt vettek Horváth 
Gyula, Batthány Tivadar és Z a y Adolf 
leginkább a szász paktumot érintve.

SZÍNHÁZ.
A Tapolczai Dezső szerelme.

— Leleplezés. —
A próbák alatt, ebédnél az „Angol ki­

rálynődben, dominózás közben a „Hungáriá“- 
ban, előadások alatt a színfalak között, amint 
ezt magunk is meglestük, de otthon lefekvés 
előtt és rögtön felkelés után, amint ezt Ná- 
dassy barátja és szövetséges társa, aki a Tapi 
laktársa, is megleste, Tapolczai Dezső, 
ez a komoly doktor Tolosan, ez a nyers Na­
poleon, ez az őrjöngő Tabarin, ez a különben 
szeretetreméltó, kedves mindenki — lessenek 
csak elképzelni 1 — lopvást oldalzsebéből egy 
arczképet szokott előhúzni és azt hosszan, el­
merengve nózdegéli.

Napnál világosabb, Tapi szerelmes. Utó- 
végre is

„A virágnak megtiltani nem lehet,
Hogy ne nyíljék midőn jő a kikelet.“

a Tapi jogát se vonhatja kétségbe senki sze 
relmesnek lenni.

De hát kibe ?
Azt szerettük volna megtudni, mert 5 

belőle ugyan harapófogóval se lehetne ilyes­
miről egy kukkot se kihúzni, nnyira diszkrét 
lovagias szívügyekben.

Lestünk és Nádassyval lesettiink tovább,

I (I
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1895. január 22.
debreczeni

mig végre egy alkalmas pillanatot felhasznál­
va bepillanthattunk az arczképbe.

Amit ő olyan boldogan nézett
Az 6 saját fényképe volt, mint

Napoleon.

* A teanapi előadás. Tegnap estére a Két 
árva“ czimü népdrámát Ígérték, de heiyette 
Oserni Berta hirtelen történt rosszullete miatt 
a Nebánts virág“ czimü operett került színre

dött meg, csak a karzaton nem buták meg 
barátkozni a változással. A ki pedig úgy 
rült a gallériára, hogy a darabváltozaarcl mit- 
sem tudott furcsán lepődött meg. ,

Mikor a zárda növendékek összetett ke
zekkel léptek a színpadra elszólja maga 
laki két árvát ígértek, aztán mennyi
árva van a színpadon. , .Az előadás különben osszevagoan, főije 
konyán folyt le. Margó Zelma, Kozma Pista, £35 S& Pü.pöty,lmr.,to=..hm. K» ; 
mán és Nyilassy Mátyás sok es jól megerde 
melt tapsot kaptak.

* Próba alatt. A színpadon ma délelőtt 
próbálták „küzdelem a létért“ czimü színmü­
vet. A próba alatt áthalad a színpadon egyik
komikusa a társulatnak.

— Mi az, szólitják meg, hát te nem
játszol.

— Nem ! Kieget küzdők en úgyis a 
létért.

Különfélék.
+ Az argói királyné porczellán készlete.,

Viktoria angol királyné porczellán-készlete egy: 
fianczia újság szerint majdnem nyolez millió 
frank értéket képvisel. A vvindson kastélyban 
levő sévresi porezellántól való evőkészletet két 
és félmillió frankra becsülik. A buckingnami 
kastélyban pedig van hat váza, melyeknek 
mindegyike háromnegyed millió frankot er.

4-‘ Poéta öngyilkos szobaleány. Baleski 
Anna pápai illetőségű szobaleány nagyon sze­
relmes lehetett valami Gyula nevezetű bor­
bélylegénybe. A borbély is szerelmes volt a 
leányba, addig, mig annak pénze el nem to-. 
gyott. Akkoi a szoczializmus élvénél fogva: 
más leány után nézett. Baleski Anna nagyon j 
a szivére vette ezt a dolgot s a boldogtalan. 
leányzó kipróbált orvosságához fordult — | 
gyufaoldatot ivott. Előbb azonban egy verset': 
irt az ő hűtlen kedveséhez, melyet, bár kissei 
plagium ize van, ime itt közlünk :

„Ha meghalok mondják meg a Gyulának 
Ne sirasson hétköznap csak vasárnap,
Akkor is csak balszemével sirasson,
Jobbal pedig babájára kacsintson.“

Azt mondják, a Gyula híven követi a szegény 
Anna tanácsát.

Forrás a hegyoldalban. Kiss József 
ménesi földbirtokos szőlőjében földforgatás 
közben oly nagy minőségű viz tört elő a hegy­
oldalból, hogy á már néhány napon át folyt 
munkát abba kellett hagyni. A vizforrás 20 
méternyi szélességben, ujjnyi vastagságú suga­
rakban bugyog szakadatlanul a sziklából s 
lanyhán meleg, habos, az ize édeskés. A for­
rást legközelebb szakértők által megvizsgál 
tftti ák.

+ Százkét éves ember. Zala-Szent-Gro­
ton, mint levelezőnk irja, a napokban temet 
té> el Korodics János urasági cselédet, aki 
száz éves koráié hiven szolgálta a gazdáját. 
Beteges csak kis gyermekkorában és az utóbbi 
két évben volt. A közbeeső száz esztendőt 
minden nagy emóczió nélkül élte le, még csak 
a gazdasági lajtorján sem hágott magasabbra, 
mint ahol elkezdte a pályáját. Az uradalom­
nak harmadik gazdáját szolgálta egyébként és 
mint éveinek száma is mutatja, valósággal 
öreg béres volt.

száeban. A lap ezime English Mercury volt.

B Y„TÄ i&"£Ä5
időközökben, csak akkor, ha elég anyaga vö t 
Érdekes, hogy köny»kritikákat is 
Folyóirat már egy szazaddal azelőtt í
írancziaorszagb ^v6k cso(já]ato8 szerke-
zetü lények Debreczenben is vannak s hogy 
híveket hódítsanak a vegetarianizmusnak, el­
határozták, hogy egy nagyobbszabasu bankét 
tét rendeznek, melyre meghívjak a notabüita 
sok közül mindazokat, — a kiknek jo gyo 
ruk és jó étvágyuk van, A menüt mar össze 
is állították, s a? így szol:

Arpakasa-leves.
Virág-kel vajas burgonyával.

Lencse-kotlett sárgarépával es spmóttal.
Rizs paradicsom mártással.

Zsemlye-gombócz szilva-mártással.
Alma-fölfujt.
Isten étke.

Befőtt gyümölcs.
Sajt, vaj, gyümölcs.

Kávé.
Csak két dolgon akadtak fönn a vege­

táriánusok. Nem kapnak vendéglőst aki ne­
kik ennyi zöldséget össze kotyvasszon, s azon 
is törik a fejüket, akad-e vállalkozó, a ki a 
menüjük szerinti étkeket elfogyasztja 7

X Az első bankócsináló. A bankjegyeket 
mint egyik faját a státusadósságnak. Anglia 
hozta forgalomba, a szegénységi törvény al­
kotásával majd nem egy időben. Az első hat 
vannégy esztendőben senkinek sem jutott 
eszébe a hamisítás, mig 1758 korul egy sta - 
ford, vászonkereskedő: Vanghan William
nem annyira szükségből, mint kíváncsiságé 
sarkalva megpróbálta, vájjon nem tudea-e o 
is bankjegyeket készíteni. így jutott ahhoz a 
kétes dicsőséghez, hogy őt nevezhetik az els 
bankjegyhamisítónak.

páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 43- 
ktról 43V« krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 2150 klg. felüli súlyban) 427, krtól 
43— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —.‘27, krtól —. 43— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 401/, 
krtól — 427, krig.

Sertés létszám : 1895 évi január hé
lS-ik napján volt készletben 118,232 darab, 
1895 évi január hó 18. napján felhajtatott 
3081 drb. 1895. jan. hó 18. napján elszállitta- 
tott 3074 drb. 1895. jan. 21.napjara maradt 
készletben 118.236 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata, lanyha :

Ingatlanok forgalma

Közgazdaság.
A gazdsági egyesület felolvasásai:

Január 26. A növdiytermr-léa köréből. Előadó K<r- 
pcly Kálmán.

Február 2. A fertőző állati kórok. — Előadó: Szabó
István.

Február 9. Növénytermelés. Előadó: Kerpely 
Ká'nOn.

Február 16. Az állati ragályos betegségek. Előadó-. 
Ferenczy Ferencz.

Február 23. az állattenyésztés köréből. Előadó : 
Szabó I-tváu

Márczius 2. Az 1896-iki ga zdasígi kiá’btas. Elcadó : 
Sziics Mihály.

Budapesti értéktőzsde. A franczia köztár­
sasági elnök megválasztására igen szilárdan 
indult az üzlet s a külföldi szilárd jegyzések 
következtében úgy nemzetközi, mint helyi 
papírok tetemesen emelkedtek.

Zárul 11 órakor :
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrószvény 
Rima-Murányi 
Osztrák államvasut 
Déli vasút

Öt órai zárlat :
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrészvény 
Rima-Murányi 
Osztrák államvasutak 
Déli vasút

416.40
508.—
400.75
282.—
105.50

416.40
506.=
401.50
284.15
105.75

Mindenféle.
X Az első hírlap 1588. jnlius 23-án je­

lent meg az első hírlap, még pedig Angolor-

Sertéspiacz. Budapest-Kőbánya, 
1895 január 21. - , ,

Magyar elsőrendű: öreg nehez 
(páronkint 400 klgron felüli súlyban) —. 42— 
krtól—. 43— krig. Óreg közép (páronkint 300 
400 klgr. súlyban) —■ 42— krtól —. 43— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) .44 - krtól - 45—krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .44— 
krtól. 447, krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 437, krtól 447, 
krig. II Magyarszedett: Nehéz (pá­
ronkint 280 klgron felülisulyban) —. 42 krtól
43— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 

I gulyb.) —. 42— krtól —. 43— krig. Könnyű

A debreczeni kir. térvény ezek, mint telekkönyvi ha­
tóságnál f évi jan. 5 töl 19-új.

1. Hüse István és neje Kis Sára veszik 
Szabó József es neje Fejes Eszter cndódi föl­
dét 1200 frtért.

2 Kocsi Gyula és neje Szendrei Sára 
veszik László Mihály és neje, Kerékgyártó 
Juliánná agár-uteza 701 sz. házat boü frtert.

3. Özv. Csengeri Ábrahámné Weisz Anra 
veszt özv. Szabó Józsefné Diószegi Zsuzsánna 
uj földét 400 frtért.

4 Los János és neje Dobi Sára veszik 
Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsánna on 
dódi földét 450 frtért.

5 Kis Mihály és neje Takács Juliánná 
veszik Horváth Salamon Oláh Mihályné var- 
gakorti szőlőjét 400 írt

6 Daróczy János és neje Harangozó
Julianna veszik özv. Daróczy Jánosnó Kovács 
Sára és társa nap-uteza 3994. sz. haza illető­
ségét 1000 frt. . .

7. Ifi- Török Mihály veszi Szepesi Ja- 
nosné Pu'kolti Zsuzsánna homokkerti szőlőjét
1340 8^Bujdosó János és neje Gombos Juli­
ánná veszik Nagy Miklós és társa hatvan- 
utczai szőlőjét 800 frt.

9. Csutka János veszi Somogyi Sándor 
és neje Kovács Mária ujföldét 70 fit.

10. Boldog Zsuzsánna veszi Banki Zsu­
zsánna Török Sándorné kötelcs-utcza -<•”). sz.
házát 1550 frt. ,

11. Szél József és neje Bíró Terézia veszik 
Ladányi Eszter és társa sestakerti szülőjét
300 f'i2. Bihari Mihály veszi Kis Sándor és 
társa halápi kaszállóját 2800 irt.

13. Portörő Bálint és neje'Kálmán Juli­
ánná veszik özv. Vásári Józseíné Harangi Ju­
liánná ondódi és uj földét 1100 frt.

14 Balogh Ferencz és neje Boldog Sára 
veszik Horváth Eszter, özv. Kecskés Andrasne 
és társa uj földét 306 frt 20 kr.

15 Tolvaj József és neje Lámfalusi tu 
liánná veszik Fülöp János és neje CsanaK 
Juliánná csapó-kerti szőlőjét 450 frt.

16. Tóth József veszi Hegedűs István uj
földét 100 frt. . 0 v - Vp_17. Röszlor Richard és neje Szabó \ c
ronka veszik Lőrinesák László és neje Szévey 
Zsuzsánna Kossuth-utcza 46. sz hazat es 
ondódi földét 13,600 frt. . :18. Csomás Andrásne Tamás Mária veszi 
Béres Andrásne Balogh Mária omlodi földet
1000 frt. . _ , V(V...19. Orbán József és neje t erhes Koza 
veszik Kovássy Ferencz árok-uteza 844. sz.
házát 14(H) frt „ . . r ,n1in

20. Özv. Zabos Pétorné Buglyo lvatan
veszik ijenese Mihály és neje Makai Erzsebe 
ondódi földét 650 Irt. . r .. v21. Kozák György, Besanszki Jozset, ozv.
Szilágyi Istvármé, Barna Sára, Suren,
Venezel cs neje Alföldi Eszter, Harangi Bálim
és neje Fülöp Eszter veszik özv. Goreby 
löpné Gajzágó Róza homok-kerti szollojo ogy 
részét 130 frt, 110 frt, 140 frt, „170 frt, 14(

22. Kis
0 frt, 147 frt- 

neje Sándi Juliánéit 
veszik Győrősi József és neje Fehér Mária 
temető utczai 2758. számú házat 1110 o'

mjos vs
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REGÉK YC8 ÁRKOK.
Egy szép özvegy asszony.

— Regény. —
A Debreezení Hírlap mámára

Irta : Than Gyula.
3.

Közel a terein bejáratához, Ízléses, pam- 
1 mn ült egy kissé koros nő. Az egy- 
lftg° barna ruha világos rózsaszínű hetetek, fel s S kevés, de drága ékszer ékesitette- 
k4® ßszhaj büszkeséget kölcsönzött a ktfejeze.- 

arcznak s csinosan rendezve hevert az 
f kete bársony disz alatt. Széles 

a

Az
teljes

H legyezőiével” vontatottan hajtotta magara

8zeletív a nő a vidék egyik leggazdagabb föl- 
íiesurának, Szomráky Dénesnek özvegye volt. 
Roldog házasságban éltek s az özvegyet ma 

' sál környezi a varosis rajongással Környez * lakossága
cf eben fiának özvegy nejevei élt 
eayütt s boldogságát övömét egyetlen unoka- 
Khan a kedves, szelíd Bellában tál alj a lel 
- Mellette gróf Berényi Gusztáv állott s 

mólven elvolt merülve Szomrákyneval a _ be: 
szélgetésben. A régi jó ismeretség baratsagga
íejiodottnaluk^róf aUg huszonnyolez éves, 

széles vállu barna ember, kis fekete 
de annál szebb, sűrűbb körsza-magas, 

bajuszszal,
kallalA jelenvoltak közül többeknek feltűnt - 
grófnak szokatlan nyugalma, melyet Szomráky- 
„óval a hosszú beszélgetés alatt tanúsított, 
áz egyetlen ember pedig a tarsasagban, a ki 
jobban szeret nehány perczet tölteni egy ked­
ves naiv lányka oldala mellett tölteni, mint 
beszéddel tartani órahosszakon keresztül egy 
éhes s különösen külöucz asszonyt. Ma mégis 
kivételt tesz, - talán óvatosságból, vagy hogy 
félrevezessen sokakat, kiket az Ő családi elete
érdekel. -— S ön, gróf ur, meg van győződve
róla — folytató a beszélgetést Szomrákyné, 
_ hogy Lisbeth nem pénzszerzési érdekből
rendezi estélyeit ? I— Erősen asszonyom — válaszolt a grot. 
—• szívesen szolgálok bizonyítékokkal, ha 
nagysád azt nekem megengedi.

— Hogy megengedetne? kérem önt gróf 
ur. Szeretném, ha azok álhitek lennenek 
mind, a mit utóbb az önök legszebb asszo 
nyár ól hallottam.

— Bizonyítékom alapjául szolgáljon, 
hogy Lisbeth gazdag, férje minden vagyonát, 
reáhagyta. A földek, házak, kertek szép évi 
jövedelmet nyújtanak neki.

— De nem annyit — vágott a gróf sza­
vába Szomrákyné — hogy ily gyakori és ily 
fényes estélyeket adhasson, unnék csak ez az 
egy bizonyítéka van gróf ur ? Nagyon kevés 
a mentségre. Hiszi-a ön, hogy ha nem volna 
szándékom ezt az asszonyt kiösmerni, a hal­
lottak után eljönnék estélyeire. Soha 1 ebben 
a tekintetben sokkal büszkébbnek tartom 
magam. S ez a nagy és intelligens közönség 
nem tudom bámulni jön-e ezt az asszonyt, 
vagy keresni ezen az elzárt vidéken a szóra­
kozást ? Lisbethet ismerni akarom, ez szándé­
kom, gróf ur, nem szeretném, ha Bella 
hazajön, ismeretlenül lépjen ebbe a terembe, 
hol egy asszony, a kit önök legszebbnek tar­
tanak s a ki o szépségét csábításra használja 
— örvend győzelmein ■ fennhélyázó, lenéz 
mindenkit.

Asszonyom, bocsánat 1 Ezek nagyon 
téves állítások. Lisbeth a legjobb, a legszebb 
asszony. Erről meg fog nagyságod is győ­
ződni. Én hiszem, hogy meg

A gróf alig végzé szavait, egy szolga 
levelet hozott Szomrákynónak, ki azt gyosvn 
bontotta fel.

Areza mintha elkomorult volna s »zö­
meivel tótovázólag tekintett szót.

— Gróf ur, — szólító meg a mellette 
nyugodtan álló Herényit — nekem távoznom 
kell. Mentsen — kérem mentsen ki a házi­
asszony előtt.

— Készséggel asszonyom ! Szabad ka­
romat ajánlanom ?

Szomrákyné beleegyezőleg intett fejével

DEBRKCZENl HÍRLAP

|s a gróf karját nvujtá Szomrákynónak. Lis­
beth abban a perczben lépett a terembe, mi­
dőn ők kimentek. Udvariasan némán köszön­
tötték egymást. Lisbethnek azonban feltűnt 
Herényi s Szomrákyné távozása s kevés gon­
dot is okozott neki De egy tekintet ismét a 
ragyogó fényben úszó terembe, a benne őt 
üdvözlőlog bólintó fejekre, elégedettséggel el­
töltött arczokra, a mosolygó ajkakra, feledett 
mindent. Büszkén, mosolyogva, feledve min­
dent, fennhójázólag hordta szót tekintetét a 
boldogan, mosolyogva engedte át magát egy 
kaczér, csábitó játéknak.

MÁSODIK FEJEZET.
A legkomorabb ember.

Az elfogadó teremben, a támlányok egyi­
kében kaczóran himbálva magát ül Lisbeth s 
vadul szikrázó szép fekete szemeivel bűvösen 
tekint a vele szemben ülő Berényi grófra.

— Gróf ur ! vendégeimtől jöttem ide, s 
azoktól fosztom meg önt is. Tudja-é miért ? 
Bizonyára nem 1 Hogy nyugalmamat vissza­
nyerjem.

— Nem értem önt — fele!ó a gróf.
— Hiszem ; de meg fog érteni 1 Ön ma 

helytelenül, feltűnően tett valamit, amit őszin­
tén szólva, nem vártam öntől.

A grófra nagy hatást kölcsönöztek Lis­
beth komor, vádló szavai s elhalványultam re­
megő félénk hangján kórdozé ?

— Hogyan ? nagysád ?
—- PJrníékezzák csak vissza gróf. Talán 

vissza fog emlékezni Midőn beléptem a te­
rembe vendégeimhez, ön — !

— Nos, én ?
— Abban a perczben hagyta azt el, kar­

ján Szomrákynéval. üAső perczben nem tud­
tam mire magyarázni távozásukat s megval­
lom szeget ütött a fejembe, gondot, nyugha- 
tatlanságot okoztak nekem vele. Most azonban 
még inkább rejtély előttem a távozás, hogy 
ön Szomrákyné nélkül tért vissza Tudj a-ó azt 
gróf ur, hogy ez a rejtély ez engem bánt ; 
önnek ezt meg kell fejtenie.

(Folyt, köv.)

I. J. Iróféle emberekkel a napi lázas 
munka során nagyon könnyen megeshetek a 
komikus tolihiba. Egy előkelő fővárosi lap ze­
nereferense például így ir egy hegediimiivósz- 
nő játékáról : „H. kisasszony igazi grófnői 
játékot mutatott be, minden, olyan frissen, 
gyöngéden, szűziesen és finoman hangzott. Az 
ember az ibolya természetes illatát a legno- 
belebb szalonparfümmel vegyítve érezte.“ Nt-Ji 
volt nagyszerű ez a játék. Egy ujdondászszal 
meg a következő kis bolonság esett meg : azt 
irta, hogy : Tarczal mellett Gulyás Mihály 
holttestét húzták ki az árokból. Ez a szeren­
csétlenség úgy eshetett meg, hogy a fahíd 
karfája letörött. Részünkről nem hisszük. — 
hogy egy holttest kihúzása szerencsétlenség 
volna. Még a szinlapok felett is el mosolyog- 
hatik néha az ember, ámbár a legsötétebb 
tragédia hirdetését olvassa le róla. így 
valamelyik vidéki direktor Így hirdette a 
búcsú előadást: Közkívánatra utolsó előadás 1 
Pedig nem hisszük, hogy az a város minden­
áron meg akart volna válni a Diasőffyjeitől. 
Az sem utolsó dolog, ha egy rendőri hir sze­
rint „az atya előbb a leányát azután önma­
gát“ lövi agyon, mert a technika mai magas­
latán már az e féle véletlonségek sem tartoz­
nak a lehetetlenségek közzé.

H. 8 Tudjuk mi azt nagyon jól.
M H. Vigasztalódjék meg, ha elég mél­

tatlanul, da háttérbe szorítják. Lássa a bal­
zsam a legjobb illat és mégis hullák illatosi- 

I tásáva használják.
E. K. Újévkor minden lap meglepetések­

ben szokta részesíteni előfizetőit. Az a lap 
abban a meglepetésben részesített, hogy sem j akkor, sem azóta nem jelent meg. Az egész- 

I ben az a legérdekesebb, hogy az előfizetők
önön kívül 
vették.

ezt a meglepetést észre

EBRECZEN1 S VÁROSI SZIKHÁZ
Idéuybérlet 88 sz.ó.m.

Holnap Sz^dnn

! jük.

Szerkesztői mondanivaló.
N L. A szives elismerő sorokat köszön- 
Számítunk rá.
D. T. Felébredt álmaiból, ha valaha úgy 

most igazán szükség lesz rá.
E. L. Azt írja : „Fesledező bimbó volt a 

szemében.“ . . . Hát önnek ugyan mi volt az 
eszében ?
SmBsíS'UÜM

Páros bérlat. 
395 Január hó 23-án

Odette.
Színmű 4 felvonásban.

Holnapul in Csütörtökön 1895 jan.
bérletben-

Klári.
Operett irta Roger
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MALÁRTSIK GYÖRGY
5* 8ilorHJa-Ujhely

.tsusPUjjast «StB
A még eddig felülmulhatlan

MALÁRTSI K-féle •
csász. és kir. kizárólag szoba

dalmazott

PATKMYIRTO-
p o £»• ácsa

e
m
m

azon rendkívüli pusztító-szer, a 
mely rohamosan kiirt patkányt, ^ 
egeret és vakandokot ané kül, (jp 
hogy más háziállatoknak kárt yjj 
okozna. Phosphor!, strychnint, ^ 
arzenikumot vagy más méreg- ^

ként ható szeri azonban nem tartalmaz.
Kísérletezések ezen irtószerrel több uradalmakban a legkitűnőbb 

sikerrel tétettek ; hivatalosan is megvizsgáltatott és véd.egygyel láttatott 
el, melyre ügyelni kérem, mert csak védjegyemmel ellátott pitkaoyirtó- 
pogácsa halasáért kezeskedhetem.

Egy n gy csomag ára Egy kis csomag ára C~
használati utasítással j használati utasitáss-xl IP

30 kr. - 60 filler. 15 kr = 30 fil er. &
Ezen kiváló patkányirtó-szer k- pható Fólegyházy -lános^ Geréby 
Radetczky József és Sesztina Lajos
magy. monarch a valamennyi 
vas- és fűszerkor'skedőnél is.

Próbaképen — 2 nagy csornai- — 80 kr. 
porlórnenles küldéssel megrendelhető :

IXliildrtsiU. Oyör-p:y, H
ő zt”, magv. kizárólagos szabadalmak tulajdonosainál

Sátoralja-Ujhalyben.

urak kereskedőiében.
kiválóbb droguistámá',

Fülöp, g$
in, — az oszt. 
gyógyszerésznél W

m
előre beküldése mellett

© s ;* e®mmm
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Gyermek-játék, díszműáru stb. 
kereskedésemmel

felhagyni szándékozom,
minél előbbi üzletlebonyolitás szem­

pontjából
az összes árukat

A helybeli és vidéki igen tisz­
telt vevő közönségnek eddig irán 
tam tanúsított szives bizalmát meg­
köszönve, annak idején bátor leszek 
uj vállalatomról értesíteni.

Tisztelettel

ez n
CBC k

äyA^^r"Be***Ä*'
BECSBEN I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ A „zum goldenen Reichsapfel. ‘

VértieiWé lafMlacBok. .ÄrttÄSf,S',:
óbbi ce\et teljes joggal megír dt rolib * “Y,] * _it'o, tf J v0]i)a Évtizedek óta ezen labdacsok általá- 
csodás halasul at ezci szereseu be » “ meKbi n ezen kitUnöháziszerböl készlet nem volna találtató, 

rés elter,;«d.smk o.v.ndet fk ét.alig va«»»«aiánltatnak és ajánltat.nk minden oly ha- 
. ^Ín,8lí1’ HLt 1 «R szfkrekedéslől e.edZnlk ; miit «pe-zavarok, mAjlajok kólika vé,to­

jóknál. mtlytk rets» tnésztísb s ,íreknél Vertisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatássalinlssok, a.tnytr, béltéöuueg s hasonló te t l idegességből származó fejfájá-
vanr k verszegérysfg t az■ »M*1 eiedt, b J ' },atiiak, hogy a legcsekelyebb fájdalmakat sem okoz-
a'éí és^eiinfk^frijtí^lnég1 tf )éggyeBg°ébb° egyónek, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül

bWhtt5k- a számtalan bálairatbélm^ete labdacs^ fogyasztói ^kWb ^^ebezebb

«»enlaldaesokat egyszer használta, meg vagyunk g, Szedve, hogy

azokat tovább "fogja ajánlani.^ ^ ím!H< hó s0„An. bántalom, tagszaggatá«, ischias migraine, ideges
fogfájás, főfájás, fűlszaggatás stb. stb, ellen 1 to-
riut 20 ír. _

. , ,a „ PRerhofer J.-tfil.Tanochinmhajkenocs Z*
növesztő szer között orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szeleuczével
2 forint. . .. ,

, Sten(lel tanártól Ütés ésÁltalános tapasz
njjkukacz, sebes vagy gyuláét mell vagy más bujok- 

j nal mint kitűnő szer Ion kipróbáva, 1 tégely 50 kr,
I Bementve 75 kr,

_ , , Psdherhofer J -tói. Sok évr aíiv balzsam a ta«°k.r» f*, ™in-nj den idült sebre, mint legbizto-
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bement­
ve 65 kr.

, egy általánosan ismert kitűnő há­
lj tllÜIlCUV ziszer, hurut, rekedtség, görcsöskö- 
v 1 * högés stb. ellen. 1 űvegecske ára
50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 6(1 kr.
«, . (prágai CBöppek)megroniottgyo-
H ptp«CPnr,7.ia mór, rossz emésztés és minden- ILlblcöStlluila alteBti bajok ellen kitünó
háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt

. , , Bulrich A. W«-tölÁltalános tiszutö-so h^szer a
** tobz emésztés min-

den következményei, n. m. : főfájás, szédülés, gyo- 
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu ás stb. ellen- 
1 csomag ára 1 forint.

... 1 üveg 60 krajezárAngol csodabalzsam, ^ k* üves12 
Por a la bízz adas ellen. ,m(e88z“n.-* V1 teti a láb-
izzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint, ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 60 kr. Bérmentve 75 kr.

1 . kitűnő szer golyva ellenGo vva-balzsam, 1 ü\e* 4,°£íc*t’.bér-J / mentéssel 65 krajezar.
TT 1 , , f i kitün0 gyógy-Ilelso vagy egeszseg-só szer, gyomor-

Köln, 1803. április hó SO-án.
Tiszteit Pserhofer ur! . .. t„kpr.

LckVen oly szives és küldjön nékem ismét lo Mer

svaTSfrÄi iiäÄi
í„o,U Látáséért. Maradok telje, tisztelettel Pawlt.uk Ferenc, 
Köln, Lindenth&v

Hrssche, Fiiljmik nellctt, 1887. szept. hó lt-én. 
Tekintetes ur 1 .. , , . . . b;;_2Isten aksiata volt, hogy aa On labdacsat kezeim közé 

körmiek, melyeknek k-áaát .eSvoTam
k^ea* vdseaai i. WaőSayérá már ápolták koz, volnék b» »•
Ón csodálat, .ntéltó lat.dac.aj engem nem mentettek voln» vég.

Az Isten áldia meg Ont ezért ezerszer. Nagy b.zaimam vuu, 
hogy ezen labdacsok engem I»tökéletesen ki lógnak *74W’ é; 
a^n in már másoknak „ cgész.cgdk vm-z^cse,e^gltsé 

glil szolgáltak.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én- 

Mélyen tisztelt ur ! , ^
A legion óbb köszönet« met mondom ezennel önnek (>u 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven At szenvedett gyo- 
merbvr után és vizkersigban, már életét is megunta, moljrol 
egyébként le is mondott, midőn véletlemll egy dobozt kapó t 
az'Ös kiütni vértílztlnS labdacsaiból a azoknak állandó basz- 
nálala lolyián tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel, Welnczettel Josefa.

Eichengraboramt, gfdbl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur! » ...

Alóllrott ismételten kérek 4 csomagot ez On valóban 
baszna« é. kitlinö labdacaatból. El nem mula.zttatom lógna- 
Rvobb elismerébfcmet kifejezni ezen labdacsok értéké felett ts 
azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmele­

gebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetosésszennti basz- j 
Hálására Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gotschderf, Kolba eh meUett, Szilézia 1888. okt 8-án 
T. nr ! Felkérem, miszerint az Ön vértiszti tó labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az On cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyom or bajtol, 
uielT engem öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda- 
csok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforobb ko- 
Bzönetemet kifejezem vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vei tisztit ó labdacsok csakis a 1 serit<>- 
fér J.-féle, az „arany birodalmi almához“ 
czim/.eft gjbgysíerlórbai», Becsben I. hinger- 
sírasse. 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben 
„ egy 16 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztauk,
1 frt 6 krba kerül ; bérmentetlen utánvétel i kül­
désnél 1 frt 10 krt Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. v

Az összeg elöbbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt : 1 csomag, 1 frt 25 kr, 2 
est mag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 85 kr, 4 csomag 
4 frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr. éa 10 csomag 9 
frt 20 krba kerül.

■Mw NB. Nagy elíerjedettségük következté­
ben ezi n labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala­
ki k alatt utáLOztatnak : ennek következtében kére­
tik c~akis Pserboler J.-fele vértisztitó labdacsokat 
követelni es cs; kis azok tekinthetők valódinak, me­
lyeknek baszn lati utasítása a Pserhofer .1. névalá­
írással fekete színien és minden * gyes doboz fedele 
ugyaiifiKöii aláírással vörös színben van el-

gyors és biz 
hatásuleg- 
ib szer min

den köszvénycB és cst.zos t a ok, u. m : geriuez-agy

gs mmrnm m mm is» m*.

I Leszállított árak!
1 Leltározás alkalmából Dcczember hó 1-tol 
I kezdve az összes raktárunkon lévő

I HŐI RUHASZÖVETEKET,
I —== színes selymeket,

Imosó velezeket
I atlns-satin és batistokat,
I TÉLI GYAPJÚ NAGYKEHDÖKET, |
I ieánf és fiúgyermek ruhákat 1 4

női T=>l-u.z;ols:a,t, 
valamint

szőnyegeket, főggőBjőket,
jZSr' tetemesen IfcÄ!

leszállított árakon
árusítjuk el.

rí
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. |

^»sesiime&aaaeeeesse #aiaKsaiisí»saaa®i»a*

~ Valódi

a'va.

Amerika i köszví nyk eiiőcs,;;^
A fenti kiilcnleyesége • 

da pesten.

hurut és min­
den a rendetlen emésztésből szármáz« bsjoltnál. 1 
csomag 1 frt.

pi I kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fog-
Mta-rORa, fájás és reuma ellen

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
es a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
meeszereztetnek. — Postai megrendelések a leg. 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg elóre 
bt küldetik ; nagyobb megrendclétek utánvétellel 
küldetnek. Bérmentve c-akia oly eietbeu történik 
a küldés, ha az üss,cg előre beérkezik, mely eset- 

____ i ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
kaphatók Török József gyógyszerész urnái Bu 
Király-utcza 12. szám.f^?S _______

I ORVOSI MALAGA-KIVONAT
a cs. kir, orvosi kar »Ital

legjobb és legvalódibbnak talált Malaga.
mint a legj< bb gyógyszer betegek, gyengélkedők 
mekeknek stb. vérszegények éá gyomorkatarusok ellen 
legbathatóBabb gyógyszer egy 1 , es l!, valódi torve y 
rüleg védett üvegekben kapható a spanyol

VI ADOR
bornagykereskedésében BECS és HAMBURG. 

Továbbá a legjobb külföldi hantim ereden Uvegeinimeu 

kapható: utcFK
FŐSZERT JÁNOS borkereskedésében, KONTStr. 
GÉZA fiiszerkereskedésében és FELEGThAti 

JÁNOS füszerkereskedésében.

k < nj on dájában.


